



希望的田野 耕耘的画卷

——贯彻落实习近平总书记重要指示各地各部门深入贯彻落实“三农”工作综述

春耕夏耘,秋收冬藏。稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。对一个拥有14亿多人口的大国来说,“三农”向好,全局主动。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,作出一系列重要指示、重要论述、重大部署,各地各部门认真贯彻落实,推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。农业综合生产能力上了大台阶,农民生活显著改善,乡村面貌焕然一新。

据新华社北京10月4日电



这是10月4日在福建省连江县东湖镇拍摄的田园风光(无人机照片)。金秋时节,神州大地秋景如画,尽显大美中国山河锦绣。

新华社发



扫一扫 读全文

牢记嘱托建新功

努力做一只勤劳的小蜜蜂

2019年2月1日,习近平总书记在北京看望慰问基层干部群众。途中,总书记临时停车,来到位于前门石头胡同的一个快递服务点,看望工作中的“快递小哥”。

习近平总书记对在场人们说,“快递小哥”工作很辛苦,起早贪黑、风雨无阻,越是节假日越忙碌,像勤劳的小蜜蜂,是最辛勤的劳动者,为大家生活带来了便利。

当时,在现场的快递员刘阔和他的同事们聆听了习近平总书记的

叮嘱,受到很大鼓舞。
据新华社北京10月4日电



扫一扫 读全文

市疫情防控指挥部提醒 有相关旅居史人员及时报备

本报讯(记者 徐杨)昨日从市疫情防控指挥部获悉,根据外省排查新冠病毒感染者流行病学调查轨迹,为全面排查疫情风险,市疫情防控指挥部提醒,请有以下风险地区旅居史人员及时报备。

2022年10月1日16:50至21:30,京哈高速香河服务区。

10月2日7:00至21:30,京哈高速香河服务区。

10月3日7:00至16:00,京哈高速香河服务区。

10月1日17:00至10月3日16:00,进入京哈高速香河服务区南区餐厅就餐及使用本层卫生间。

上述人员立即向居住地所在社区居委会和工作单位主动如实进行报备,并配合疫情防控部门落实相关管控措施。凡进入涉疫餐厅及使用涉疫卫生间的人员实施7日居家隔离(自末次暴露日期计算起始日期,纳入管理前3日及解除管理前进行核酸检测),其他人员实施3天居家健康监测(自纳入管理日期计算起始日期,纳入管理第1日及第3日进行核酸检测),对不主动报备、接受流调排查时不如实提供信息等行为造成后果的,将依法追究相应责任。

更新区域疫情排查管控范围

本报讯(记者 徐杨)昨日从市疫情防控指挥部获悉,为科学精准严防疫情反弹,市疫情防控指挥部再次更新近期区域排查管控范围,涉及的相关人员主动向社区、工作单位等报备。

此次调整新增具有新疆维吾尔自治区、内蒙古自治区呼和浩特市旅居史的来津及返津人员实施抵津前48小时内核酸阴性证明核验制度。7日内具有重点疫情地区(除高风险区)旅居史的人员,实施居家隔离医学观察(含同住人员)至离开重点疫情地区满7日,前3日及离开重点疫情地区满7日进行核酸检测,核酸检测阴性解除管理。7日内具有高风险区旅居史的人员按照现行政策执行。

深化医改着力解决群众看病难、看病贵

健康,是幸福生活的基础。居民个人卫生支出所占比重下降到27.7%、主要健康指标居于中高收入国家前列、建成世界上规模最大的基本医疗保障网……党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央

坚持把人民健康放在优先发展的战略地位,把建设健康中国上升为国家战略,不断深化医疗体制改革,着力解决看病难、看病贵,让老百姓“病有所医”。

据新华社北京10月4日电



扫一扫 读全文

假期掠影



昨天,西青杨柳青古镇游客在青砖灰瓦之间感受传统文化魅力。

本组照片 本报记者 潘立峰 胡凌云 孙立伟 通讯员 袁忠清 霍思宇 摄



北辰区大通绿岛社区开展趣味运动会。



西青区张家窝镇山水兰韵生态园内,市民们正在钓鱼。

致敬献血者 期待您加入

“十一”假期里,全市各街头采血点涌动着浓浓爱意,许多热心市民用“我为祖国献热血”这一实际行动,为新中国73岁生日献上最美的礼物。昨日从市血液中心获悉,10月1日至4日,全市共有1441人在街头无偿献血,献血量2642个单位(每单位200毫升)。

何甜梦是一名高三学生,她觉得既然自己已经成年,就得有个别具意义的成人礼,去承担一些社会责任。官建华已经多次参加无偿献血,“我这是第二次在天津献血,如今无

偿献血已经成为我的一种生活习惯,希望我的行为可以帮助越来越多的人。”官建华说。

沈成浩在妻子和儿子的陪同下前来献血。他说:“这是我第五次献血了,今年儿子上初一,带他来献血就是想先让他感受一下这种氛围,希望他成年后也能参加无偿献血,成为一个乐于助人好青年。”

据介绍,由于疫情等多方面原因,我市采供血呈紧张状态,尤其是A型、O型血更加不足,市血液中心呼吁更多的爱心人士加入到无偿献血队伍中来,奉献爱心、挽救生命!



国庆节假期,众多市民走进献血屋参加无偿献血,奉献爱心。

疫情快报

10月3日0时至24时

新增19例本土阳性感染者

本报讯(记者 徐杨)从市疫情防控指挥部获悉,10月3日0时至24时,我市疾控部门报告新增19例本土新冠病毒核酸检测阳性感染者。其中,外省返津感染者10例(均为抵津后即闭环转运至隔离管控);市内感染者9例,为管控人员筛查发现。其中,确诊病例1例(轻型),无症状感染者18例。

(上接第1版)这两年,工作室帮我们解决技术难题,切实提升了企业的生产效率,降低了劳动强度。”中国石油集团渤海装备钻井装备公司潜油电泵制造厂党支部书记刘文勇说,这种新颖、有效的校企合作模式,也为培养未来工程师提供了真实的工作场景。

孔庆涛技能大师工作室成立3年来,已为10多家企业解决了20余项技术难题。“这样的培养方式,对我今后适应就业岗位有很大帮助。”天津中德应用技术大学学生王常盛说。

天津中德应用技术大学的探索实践,是天津职业教育发展的一个缩影。

天津推动职业教育高质量发展

近年来,天津不断深化现代职业教育改革创新,取得了显著成效。今年1月,教育部与天津市政府联合发文,决定部市共建国家职业教育创新发展标杆。

不久前,天津市津南区政府牵头举办了一场以“企业命题,院校揭榜,师生解题,融合创新”为主题的创新创业大赛。赛事瞄准产教融合,旨在破解企业缺乏解决实际工程问题复合型应用人才的难题。

“产教融合不仅是产业与教育、企业

和院校的融合,也是人才培养、科技创新与区域经济发展的全面连通。”天津市教委副主任罗延安说,迄今天津已培育100多家产教融合型企业,推广现代学徒制、企业新型学徒制等做法,把企业需求转化为学校育人的标准和方案,“2021年以来,全市各职业院校紧贴区域主导产业,新增专业42个,其中八成以上对接智能科技、生物医药、航空航天等战略性新兴产业和天津传统优势产业。”

在创新上发力,在改革中攻坚,天

津着力推动职业教育高质量发展;持续实施职业院校教师素质提高计划,培训校长和教师近800名;建设市级职业教育教师教学创新团队30个,其中8个人选第二批国家级职业教育教师教学创新团队;15本职业教育教材获首届全国教材建设奖,10个项目入选教育部职业教育示范性虚拟仿真实训基地培育项目……

“我们将以深化产教城融合为主线,以职业教育体制机制改革为重点,充分激发各类办学主体活力,探索建立具有天津特色的职业教育发展模式,以职业教育产教城融合推动城市高质量发展。”弗昂阳说。

转载自《人民日报》2022年10月4日第1版

天津元素闪耀“奋进新时代”主题成就展

(上接第1版)

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。”在“生态优先天津蔚”单元,北京市民王女士通过裸眼3D,看到了治理后的七里海、团泊、大黄堡、北大港四大湿地,万亩鱼塘水波荡漾,泛黄的芦苇和赤红的盐地碱蓬交错生长,白鹭、东方白鹳等鸟类在天空自由翱翔……“太美了,水丰绿茂、芦苇荡漾、鸟鸣悦耳,一幅践行习近平生态文明思想的绿色画卷正在津沽大地铺展开来!这无不得益于天津严守生态保护红线,大力实施‘871’重大生态工程,守好‘京津绿肺’。”王女士说,有机会一定带着家人到天津走走看看,感受一下天津“蔚”的大美风景。

“衣食住行、业教保医”是人民群众最关心、最迫切、最现实的问题。在“文明幸福天津味”单元,延长集中供热、每年实施20项民心工程、将财政支出的75%用于民生领域、泥人张彩塑“梦娃”……有图有实物,温度与精度并存,品位与美感兼顾,看着一

张张“民生答卷”,刚在北京参加工作的小黄连连竖起大拇指:“用心用情用力把‘暖’字写好,托起群众‘稳稳的幸福’,我要点个赞。”

“我选那张娃娃抱鱼图,您能教教我怎么印吗?”“真好看,我也要试试”“太漂亮了,我要带回家好好收藏起来”……在互动展区,手工拓印杨柳青年画成了“爆款”打卡地。看着络绎不绝、排起长队的体验者,虽然每天五六百次演示互动,让杨柳青木版年画代表性传承人张宏腰都直不起来了,可是她依然很兴奋:“看着大家拿着作品时的高兴劲儿,我也跟着高兴。这是国家级非遗项目,也是天津的文化名片,能在这么重要的场合宣传推广杨柳青年画,这是我们传承人的责任和义务。今后,我也将紧跟时代步伐,通过年画表达对国家繁荣昌盛的期盼、对美好未来的憧憬。”

蓝图绘就,重任在肩。天津将汇聚起海河儿女勠力同心建设社会主义现代化大都市的澎湃力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

“大事小情都是他们帮我”

(上接第1版)去年6月,街里组建了“空巢守护·情暖夕阳”志愿服务队,首批参与的8名志愿者按照民政四级分级探视管理原则结对照顾18户空巢老人,为他们提供生活救助、照料陪伴等个性化服务。“不到一年时间,我们已经扩展到66名志愿者,一共对接帮扶了辖区内224户特殊老年群体。”

别看这支志愿服务队平均年龄63岁,但大家的干劲儿特别足,责任心也非常强。“基本上是一天一打电话问候情况,三天上门探望一次,要不放心不下。”朱丽英说,“有的志愿者看到老人衣裳破了,不仅帮忙缝补,还专门送去

几套衣物,有的冒雨去给老人买药送饭,也不愿让他们受凉。”点滴真情温暖着老人心,也感动激励着志愿者彼此。

朱丽英介绍说:“我们在重阳节特意联系了‘家门’便民服务队,过来给老人们免费理发、修修家电,有下楼不方便的,还会提供上门服务。”

今年85岁的苗金生爷爷平时一个人居住,自从有了“空巢守护·情暖夕阳”志愿服务队,他觉得老年生活更有依靠了。“志愿者和我们年纪相仿,比较有共同语言,经常陪我聊天。这重阳节也不孤单,在楼下请师傅理发,和大伙儿坐坐,挺好!”

“今天我们都倍儿高兴”

(上接第1版)

近年来,陈官屯镇大力弘扬新时代志愿服务精神,全镇敬老活动形式多样,孝老爱老氛围浓厚,全方位打造“孝亲之乡”,相继开展了“饺子敲门”主题党日、“送医送药送家政”系列活动,为老年人煮喜面、做发糕、照全家福、敬献寿带、置办福袋,同时,利用老年人日

间照料中心,全力保障老年人日常饮食起居。

“让老年人开怀,让千万家庭幸福。我们希望传承敬老文化,将良好的家风家教传递给下一代,不仅让老年人感受到社会各界的关爱,还让年轻人真正从中受益,将道德操守化为奋进新时代的无旁动力。”陈官屯镇党委副书记、镇长李忠斌说。

奉献 节日里最美的风景

(上接第1版)

“我们项目管理办法每位老师都要轮流驻守项目现场,一人身兼数职,负责设备安装、技术把控、安全稳定等,轮休人员也采用线上办公等形式,确保建设工作高质量。”李志鹏说,眼下大型设备陆续进场安装、调试,大装置项目现场值班的老师丝毫不敢松懈,每天到现场配合设备安装人员动态管理,发现问题及时解决。

“大装置”内部,地震模拟振动台、造波设备以及造流设备正在紧张有序安装。“从规模上说,最主要的几套设备目前都已进场安装,项目进展比较顺利。”正值“十一”轮值入场的设施建设管理办公室科学工艺部副

部长刘铭劼说,设施建成后可同时模拟地震与水波流的耦合作用,这需要依靠水下振动台设备和造波、造流设备,“按照计划,今年10月底将进行振动台液压设备调试,明年春节前水下振动台完成安装、开始调试,夏季开始实验。这都要求我们在抢抓工期同时规范安装操作,施工质量每一步细节都要到位,否则无法正常运行。”

“边建设、边运行,设施队伍建设、制度建设、社会服务、开放共享等后续运行工作也已提上日程。”该设施建设管理办公室综合事务部副部长杨政龙说,设施计划2024年年底具备整体验收条件,“早日建成,在服务国家战略和推动地方经济发展中发挥‘天大’作用。”